

Diario de Avisos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: OMA por el MES
 Provincias: 3 meses, pías. 3,50
 " 6 " " " 7
 " 12 " " " 14
 Extranjero: 3 " " " 8,50
 " 6 " " " 16
 " 12 " " " 32

Teléfono, núm. 2

PRECIOS DE ANUNCIOS

Comunicación y comunicación de precios correspondientes
 Especificar de extensión ó número 5 por el día
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta:

PLAZA DE MAYOR, NÚMERO 5

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

HOMENAJE A UN SEGOVIANO ILUSTRE

CARTA ABIERTA

Madrid 27 de Octubre de 1914.

Señor Director del DIARIO DE AVISOS, D. Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Muy señor mío y querido amigo: entre las noticias de mayor satisfacción que de esa llegan, encuentro la del homenaje á nuestro ilustre cronista de Segovia Sr. D. Carlos Lecea.

Como ninguno, es acreedor á las atenciones y agradecimientos de Segovia, por lo mucho que ha hecho en favor de la misma, y cordialmente, desde luego, me uno á todo lo que en su obsequio pueda hacerse.

Queda como siempre suyo afectísimo amigo y paisano,

Ildefonso Rodríguez y Fernández.

A las valiosas adhesiones del diputado á Cortes por el distrito, señor marqués de Nájera, del alcalde señor Cáceres, del laureado escultor segoviano Sr. Marinas, del genial poeta Sr. Rodao, y del ilustre ceramista D. Daniel Zuloaga, tenemos que añadir hoy la no menos estimable de nuestro prestigioso paisano el docto catedrático de la Universidad Central, D. Ildefonso Rodríguez, que tan notables trabajos de investigación tiene realizados en provecho de la historia de Segovia.

Nos parece que la opinión se ha manifestado ya de un modo bien expresivo á favor del homenaje proyectado en honor del insigne cronista de la ciudad, D. Carlos de Lecea, y que ha llegado el momento oportuno de llevar á la práctica tan laudable y patriótica idea.

NOTAS ECLESIASTICAS

Vacantes:

En Burgos lo está la de canónigo archivero. Se proveerá por oposición. Las solicitudes pueden cursarse hasta el 7 de Noviembre.

En Lugo lo está también la plaza de Beneficiado con cargo de primer sochantre, adjudicándose por oposición.

Se admiten las solicitudes hasta el 23 de Noviembre.

La Asociación de Ganaderos

Ha celebrado sesión la Comisión permanente de la Asociación General de Ganaderos.

La sesión, que era la primera después de la época del verano, fué larga y provechosa. En ella se discutieron y aprobaron importantes mociones que, reclamando la organización inmediata de servicios de

mucho interés para la ganadería, se elevarán en seguida por la Corporación á la Junta de iniciativas y al Gobierno.

Por su carácter de urgencia, se examinó, en primer lugar, el establecimiento inmediato del warrant con garantía de una importante cantidad de lana, para facilitar dinero á los dueños de ella en vista de la imposibilidad de hacer en las actuales circunstancias políticas, contratos de venta en España, ni poder pensar en la exportación de ese producto. Todos los vocales estuvieron conformes con el proyecto, y por unanimidad se adoptó el acuerdo de que se practiquen en seguida las necesarias negociaciones cerca del Banco de España, y que se dé conocimiento á los ganaderos de esa marcha y resultados de esas gestiones.

Otra moción que aprobó la Comisión permanente, es la de crear en la Asociación un Banco Pecuuario que facilite dinero, en especialísimas condiciones, á Sindicatos y Cooperativas de ganaderos, fundados y destinados á fines exclusivamente pecuarios, y á determinados particulares con la garantía de ciertos productos agrícolas y ganaderos. El proyecto es muy completo, y está detallado; y el apoyo oficial que para él se necesita será temporal y con toda clase de garantías que la Asociación ofrece y especifica en la proposición. Esta será presentada uno de estos días á la Junta de iniciativas.

El precio bajo que tiene el ganado de cerda en las regiones productoras, y la poca demanda que de ese ganado existe, fué otro de los temas objeto de detenida deliberación, por la Comisión permanente. Con gran acopio de datos se examinó el asunto, adoptando el acuerdo de acudir al Gobierno pidiendo se permita la exportación de dicha especie de ganado y del tocino, mientras sus precios en los mercados reguladores no exceda del tipo medio que rigió en las últimas temporadas de matanza.

La rebaja y unificación de las tarifas de ferrocarriles destinadas al transporte de ganados es una constante aspiración de la Asociación General de Ganaderos, y ella motiva otra interesante moción, que será elevada también á la Junta de iniciativas, proponiendo un proyecto de tarifa general, en grande y pequeña velocidad, para toda clase de ganados, que será de verdadera conveniencia á las empresas y á los ganaderos.

Por último, fué aprobado, y será igualmente presentado á la Junta de iniciativas, un proyecto para crear una Escuela de Ganadería, donde con facilidad y economía pueda ir

aquellas personas que, en lugar de un título oficial, busquen tan sólo los conocimientos necesarios para la racional explotación de la ganadería y de todas sus industrias derivadas.

POR LA PROVINCIA

CRISIS OBRERA EN LA GRANJA

El cierre de la fábrica de vidrios ha determinado en La Granja una grave crisis obrera, cuyos efectos alcanzan también de modo sensible al comercio de aquel Real Sitio.

Un gran número de obreros de los que trabajaban en la fábrica de referencia, se presentaron ayer al alcalde para que gestione que puedan trasladarse gratuitamente á Bilbao, en cuyas fábricas se les ha ofrecido ocupación.

El alcalde les prometió interesar á la Superioridad en este sentido, recomendando al mismo tiempo á los obreros la mayor corrección en su actitud, para no desvirtuar el efecto de sus gestiones.

FRIVOLIDADES

Una partícula

¿Quién soy yo hoy? Yo hoy no soy nadie. Por eso un voto mio representa bien poco. Pero consigno aquí mi sincera adhesión á ese homenaje que preparan al ilustre cronista de Segovia sus paisanos.

Ya que me esté vedado unirme al homenaje de cualidad integraré gustoso el homenaje de cuantidad.

Es una partícula que se adhiere á la cristalización de los propósitos expuestos por los Sres. Gila y Rodao.

Son dos manos más en la inmensa multitud que aplaudirá la obra del venerable anciano.

Una pluma más que le alaba.

Ya sé que esto es bien poco.

Pero Segovia fué para mí una madre. Por eso la quiero.

Segovia guarda sublimes bellezas del Arte y yo soy artista. Por eso la adoro.

Soy pues, segoviano de corazón.

Mi vocación me llevó á dedicarme á los estudios históricos.

En la fábrica de los licenciados me han dado el correspondiente certificado de aptitud.

Soy pues, por vocación y oficialmente, aficionado á la Historia.

Pues con estos dos títulos: segoviano de corazón y aficionado á la Historia, yo me adhiero señores D. Segundo Gila y D. José Rodao, al homenaje que quieren ustedes rendir al eminente segoviano y al ilustre historiador.

Pedro Chico.

Madrid, Octubre, 1914.

INFORMACION MILITAR

CUERPO DE SANIDAD

Permuta.—Los médicos mayores don Joaquín Arechaga Casanova, director del Hospital militar de Segovia, y don Rafael Merino Lorenzo, de la Academia de Intendencia, han permutado sus respectivos destinos.

CUERPO DE OFICINAS

Destinos.—Oficiales primeros D. Carlos Ismer Arroyo, á la Subinspección de tropas de la primera región; don Pedro Sánchez Aguilar, en comisión á la Comandancia general de Ceuta, y D. Rigoberto Cordero Pagnés, á la Comandancia general de Melilla; oficiales segundos D. José de la Torre Gómez, á la Intervención general de Guerra; don Eduardo Grande Mosquera, en comisión al Juzgado de guerra de Melilla, y D. Antonio Platas Castado, á la Capitania general de la séptima región; y oficiales terceros D. José Vázquez Castro, á la Subinspección de tropas de la quinta región, y D. Zacarías Villegas Ayra, al Gobierno militar de Vigo.

EN TORNO DE LA GUERRA

LA ARMADA INVENCIBLE

La conquista de Bélgica por los alemanes y las fantasías de algunos sobre un posible desembarco germánico en Inglaterra traen á la memoria la campaña de Alejandro Farnesio en Flandes y la Armada Invencible.

Harto conocidos son estos gloriosos episodios de nuestra historia; pero bueno será recordarlos á la ligera, para aquellos que los desconocen ó los han olvidado.

Desde que, en 1478, llegó Alejandro Farnesio á Flandes emprendió un avance parecido al que ahora han realizado los germanos. Partiendo de Namur, y después de ocupar Maestricht, tomó Malinas, sometió el Artois y el Hainaut,

se hizo dueño del Escalda y de sus afluentes, conquistó Brujas y Gante y puso sitio á Amberes. Antes de que se le entregara esta ciudad se le habían sometido Bruselas, Nimega y todo el Brabante.

Entonces los estados de Holanda imploraron el auxilio de Inglaterra. La Reina Isabel, después de enviar 6.000 hombres, á las órdenes del conde de Leicester, hizo que una escuadra, mandada por el famoso marino Drake, viniera á nuestras costas de Galicia y Canarias, donde fué rechazada, pasara á Cabo Verde, saqueara la ciudad de Santiago, atravesará el Atlántico, acometiera con éxito á Santo Domingo, á Cartagena y á San Juan (Florida), y por último, quemase 26 buques españoles en la bahía de Cádiz. Esta audaz expedición naval y la indignación que produjera en el ánimo de Felipe II le decapearon de María Estuardo determinaron á nuestro Monarca á ordenar la construcción de la Armada Invencible, de la cual recibió el mando el marqués de Santa Cruz.

Sin la desgraciada circunstancia de haber fallecido este heroico y sabio marino antes de que la escuadra se hiciera á la vela, el desembarco de los españoles en la Gran Bretaña hubiera sido inevitable. Los barcos que entonces poseía Inglaterra no podían resistir el enorme empuje de nuestra Armada, compuesta de 130 navíos grandes, á cuyo bordo iban 23.000 hombres, más las tropas del delfín y otras de Italia y Borgoña, que constituían un total de 50.000 hombres.

Por desdicha, murió el marqués de Santa Cruz, y le sucedió en el mando el duque de Medina-Sidonia, muy poco entendido en cosas de mar.

Cuando la hermosa escuadra, después de soportar una terrible tempestad en el cabo Finisterre, dió vista á las playas de Inglaterra llevaba el viento de popa. Con dejarse ir hubiera arriado á Plymouth, donde seguramente habría destruido los barcos ingleses que allí estaban fondeados. Pero el almirante, en contra de la opinión de la mayoría de sus generales, se dirigió á Calais, con el viento de proa. Los ingleses atacaron á los buques españoles en el Canal, el duque ancló en Calais en un fondeadero pésimo; esperó allí á las tropas de Alejandro Farnesio, que no podían venir porque la escuadra holandesa bloqueaba los puertos de Flandes, y cuando al fin se decidió á penetrar en el Mar del Norte, una horrosa tempestad dispersó sus buques, muchos de los cuales cayeron en poder de ingleses y holandeses.

Los restos de aquella hermosa escuadra doblaron el extremo septentrional de Escocia, dieron vuelta á Irlanda, en cuyas costas se perdieron diez navíos,

este instante se abrió la puerta y entró el conde de Saint-Remy, seguido de muchos caballeros adictos á la fortuna de los Guisa.

—Su Majestad espera en el consejo á monseñor el teniente general del reino—dijo Saint-Remy.

—Soy con vosotros, señores—dijo el duque saludando á los recién venidos.—Y volviéndose á Gabriel rápidamente, le añadió en voz baja.

—Ya lo veis, me veo en la precisión de dejaros, amigo. Pero la idea inaudita y magnífica que me habéis insinuado, no me dejará descansar en todo el día, os lo aseguro. Si verdaderamente creéis práctica-ble semejante prodigio, me siento digno de comprenderos ¿Podéis volver aquí esta noche á las ocho? Tendremos toda la noche por nuestra, y no seremos interrumpidos.

—A las ocho no faltaré, y emplearé bien el tiempo hasta esa hora.

—Debo advertir á monseñor—dijo el conde de Saint-Remy—que son ya más de las dos.

—Vamos, vamos—contestó el duque. Dió algunos pasos para salir, y después,

permaneciera en la inacción; pero yo trabajaré, Dios mediante, y podré distraerme del camino pensando en el término de mi viaje.

Al entrar en la sala arrojó su capa sobre el respaldo de un sillón, sin reparar en Martín Guerra, que estaba sentado en un rincón, sumergido en profundas reflexiones.

—Vamos Martín, vamos, perezoso—le gritó Aloisa—¿no venis siquiera á quitarme la capa á monseñor?

—¡Oh! perdonad, amo mio—exclamó Martín volviendo en sí de su letargo y levantándose precipitadamente.

—Nada importa, Martín; no te aflijas—dijo Gabriel.—Aloisa, no me gusta que riñas al pobre Martín, su celo y adhesión me son ahora más necesarios que nunca y tengo que hablar con él de asuntos graves.

—Cualquier deseo del vizconde de Exmés era sagrado para Aloisa; así es que perdonó al e-cudero favoreciéndole con una sonrisa, y salió de la sala discretamente para dejar á Gabriel que hablara libremente con él.

—¿Qué hacéis, Martín? ¿cuáles eran tus graves meditaciones?



y llegaron á Santander, trayéndose consigo las últimas esperanzas de su premacia naval española.

Félice II, al recibir la noticia dicen que exclamó: «Yo envié mis naves á luchar con los hombres, no contra los elementos». Pero ya hemos visto que no fueron sólo los elementos, sino la impericia del almirante, los agentes de tal desdicha.

Cuéntase de un profesor de Historia de una Universidad alemana que gusta de plantear ante sus discípulos problemas de este género: si César no le hubieran asesinado; si la batalla de Lepanto hubiese constituido un triunfo de los turcos; si Napoleón hubiera ganado la batalla de Waterloo, ¿qué modificaciones habría experimentado la Historia Universal? Sería curiosísimo averiguar los cambios que en los destinos de la Humanidad hubiera producido el triunfo de nuestra Armada Invencible.

JUPELO.

obre la fundación de un Ateneo

En el local de la Económica Segoviana, se reunieron ayer tarde buen número de jóvenes de los que proyectan constituir el Ateneo.

El objeto de la reunión era el de tomar los primeros acuerdos acerca de lo que ha ser la nascente agrupación.

Después de examinar detenidamente todo lo que se relaciona en la fundación del Ateneo, y las dificultades que entraña su constitución en vida propia é independiente, se acordó á propuesta de los Sres. Caral Quintanilla y Sanz formar una agrupación que encajando dentro de la Sección Literatura que tiene la Económica, pueda realizar cuanto habría de ser base del Ateneo.

Quedó nombrada una ponencia compuesta de los señores citados, para redactar las bases de constitución y acordaron volver á reunirse el próximo viernes.

POR LA PROVINCIA

EL ESPINAR

NOTAS SEMANALES

Función en San Rafael.

El sábado se celebró en la colonia de San Rafael la función en honor de su Santo Patrono, organizada y costeada por varios vecinos de aquella pintoresca barriada.

Por la mañana tuvo lugar solemne misa en la Ermita situada en el centro de la colonia, oficiando el coadjutor del Espinar D. Cayo Martín, y con asistencia de buen número de fieles.

Seguidamente se sirvió á los organizadores é invitados abundantes pastas y licores en el salón-restaurant de la antigua y acreditada Fonda de San Rafael; y por la tarde, en el amplio

patio de la misma, se improvisó una becerrada, dándose suelta á dos becerros de año y medio de la ganadería de nuestro buen amigo D. Isidro María, los cuales proporcionaron bastante juego por su bravura; numeroso público presenció el espectáculo, que resultó muy divertido y animado.

A continuación hubo baile de tamboril en la explanada de las dos carreteras, luciendo sus habilidades en él un buen número de muchachas de San Rafael y Espinar y otras varias personas del sexo fuerte. Por la noche, en uno de los salones de la referida Fonda se celebró también brillante baile á los acordes de una escogida orquesta de guitarras y bandurrias.

Viajeros.

El domingo pasó el día en El Espinar con su familia, el afamado doctor D. Luis González Bravo, el cual tiene en proyecto la construcción de un magnífico hotel en el Cabezero, en una parcela de terreno que le ha sido adjudicada por este Ayuntamiento, á cuyas obras se darán principio muy en breve, á fin de que pueda ser habitado en la temporada de verano del año próximo.

Ha salido para la corte la distinguida familia de D. Leoncio Rodríguez-Arce, teniente coronel de Ingenieros, y para Arcila (Larache), saldrá mañana nuestro distinguido amigo Ernesto Argüelles, sargento del regimiento de Vad-Ras, embarcando en Cádiz, el día 1.º de Noviembre en el vapor *Canalejas*; le deseamos un feliz viaje.

Bodas.

Ha contraído matrimonio en esta iglesia parroquial, la agraciada joven de esta villa, Estéfana Dorrego Ordóñez, con D. Luis Vicente Izar, de Madrid, empleado en la Telegrafía sin hilos, habiendo salido para la corte donde fijarán su residencia.

También se verificará en el entrante mes el enlace matrimonial de la simpática joven Elisa del Pozo, con D. Angel Núñez, hijos, ambos, de los acaudalados propietarios de esta villa D. Mariano del Pozo y D. Aquilino Núñez.

A todos les damos nuestra enhorabuena.

Reformas en el Casino.

La Junta directiva de este centro de recreo, del que es presidente el afamado músico titular D. Primo Gila, ha acordado introducir algunas reformas y mejoras en el interior de los salones, habiéndose instalado preventivamente en el de baile, cuyas obras se están ya realizando y muy pronto volverá á habilitarse dicho Casino.

Sementales.

Procedentes de la Granja Agrícola de la Moncloa (Madrid), han llegado tres magníficos ejemplares de ganado lanar merino, pura raza «Japlot», los cuales había solicitado el importante

ganadero de esta comarca D. Domingo Rodríguez Arce, á fin de fomentar su ganadería.

Aguas de las Barrancas.

Se ha verificado hoy la segunda subasta para las obras del proyecto de traída y conducción de aguas del arroyo «Las Barrancas», para abastecimiento de esta población. Ha sido adjudicada á D. Santiago Jalvo Adrados, de Madrid, en la suma de 20.121 pesetas 48 céntimos, á cuyas obras, según el pliego de condiciones, habrá de dar principio en el plazo de quince días á contar desde la fecha en que el Ayuntamiento apruebe definitivamente la subasta, que seguramente habrá de ser en la sesión ordinaria del próximo sábado.

En dichas obras obtendrán colocación buen número de obreros.

CORRESPONSAL.

27 Octubre 1914.

Las enfermedades de la vista, por rebeldes que sean, pueden curar gracias al tratamiento vegetal del Gabinete Oculístico, Puebla, 6, Madrid.

Nueva Sociedad de Socorros

En Junta celebrada por los cocheros y carreteros de la capital, en el salón denominado «La Góndola Azul», tuvo lugar por los mismos el acuerdo y fundación de una Sociedad «Mutual de Socorros» con el fin de poder hacer frente y amparar las penosas necesidades, así como de gracias á que tuviera lugar en la vida dicho gremio.

Una vez constituida la misma en la forma y requisitos prescritos por la ley, se pasó á la designación de la Junta directiva la que quedó formada por los señores siguientes:

Presidente honorífico, D. Joaquín Cruz; ídem efectivo, D. Aurelio Quintanilla; vicepresidente, D. José Rodríguez; tesorero, D. Joaquín Cruz, y secretario honorífico el distinguido joven jefe del Despacho Central, don Eduardo González; ídem efectivo, don Enrique Weli; siendo también elegido como médico, nuestro querido amigo D. Julián Griman.

EL CONDE DE ROMANONES EN PALACIO

Ayer mañana estuvo en Palacio el ilustre jefe del partido liberal, señor conde de Romanones.

Interrogado sobre su ida al regio Alcázar, el ex presidente del Consejo de Ministros manifestó que no tenía otro objeto que el de ofrecer sus respetos á S. M. la Reina doña Cristina.

—Y de las cosas de actualidad, de la neutralidad, por ejemplo, ¿no nos dice usted nada?

—Yo creo que todo marchará bien —repuso.

—¿Y en las Cortes?

—Tampoco ocurrirá nada; le garantizo.

Y el conde de Romanones subió á cumplimentar á la augusta madre de nuestro Soberano.

Cuando salió del regio Alcázar, después de la una, fué nuevamente abordado por los periodistas.

El conde de Romanones, al verse rodeado exclamó, sonriendo:

—Parece que estamos en crisis!

—No, señor. Estamos esperándole á usted exclusivamente.

—Pues, como ya les dije, no he venido mas que á cumplimentar á la Reina Cristina.

—Al decir antes que garantizaba que en las Cortes no ocurriría nada, ¿se refirió usted á la actitud que adoptarán los liberales?

—En efecto: creo que no habrá sesiones tumultuosas ni desagradables, que nadie vendrá con estridencias. Confío mucho en el patriotismo de todos, incluso en el de las izquierdas. En España la opinión es tarda en manifestarse; pero ya lo ha hecho y esto me obliga á suponer el que no habrá estridencias, pues el ambiente es contrario á ellas y no las toleraría.

—Y cuando un político ha realizado un acto, como el Sr. Lerroux, ¿no pretenderá justificarse ante la opinión?

—Lerroux tiene un gran sentido gubernamental. Confío en su talento.

—¿Pero cree que no tratará ahora de justificarse?

—¿Y qué necesidad tiene de hacerle en los momentos actuales? Ya se justificará ante la Historia. Para ello le sobra tiempo. Aquí ahora todos debemos procurar que no se perturbe en lo más mínimo la normalidad existente. Por esta razón y porque hace falta estar inspirados por el espíritu más ultragubernamental discutiremos con calma y minuciosamente las cuestiones económicas, que son las de mayor importancia en los actuales momentos. Así lo exigen las circunstancias, que no son graves, sino únicamente anormales, y de ello están penetrados todos. Nosotros los liberales procederemos con arreglo á tales circunstancias; de otro modo nuestros actos se traducirían en deseos de alcanzar el Poder, y no hay nada de eso, pues cuanto más tardemos en ser gobierno, tanto mejor para nosotros.

Ahora—siguió diciendo—voy á darle una noticia que no ha publicado la Prensa, y es que ayer celebré una larga conferencia con el presidente del Congreso para tratar de los próximos debates. En el Senado los Sres. Gimeno y Ruiz Jiménez se ocuparán, el primero, de la Real orden de enseñanza, y el segundo, de los sustitutivos de los Consumos, tema éste muy interesante y de gran importancia, porque sino se va á dar el caso de que llegue el mes de Enero y no se haya resuelto la manera de reemplazarlos.

En el Congreso suscitaremos debates parciales, comenzando el Sr. Suárez Inclán, sobre las cuestiones del Banco y del estampillado y sobre los problemas de Hacienda y las leyes con ella relacionadas. Para el día 3 del que viene he convocado, para que asistan á las Cortes, á todos los diputados y senadores liberales. Espero que acudan todos, porque si ahora no lo hacen, no imagino para cuándo van á dejarlo.

El conde de Romanones subió á su automóvil y se trasladó á su domicilio.

Carnet del reporter

Comisión á Madrid

Según nuestras noticias, hoy sale para Madrid una comisión de la Diputación provincial, con objeto de hacer gestiones respecto al funcionamiento de las Escuelas Normales, y otros asuntos de interés para la provincia.

Ausencia sentida

Ha sido destinado á la Academia de Intendencia, el médico mayor y director del Hospital militar de esta plaza D. Joaquín Arechaga.

Su ausencia, así como la de su dis-

tinguida familia, será muy sentida en la buena sociedad segoviana, donde contaban con numerosas amistades. La vacante que deja en este Hospital el Sr. Arechaga, la ocupará el del mismo empleo D. Rafael Merino Lorenzo, que tiene su actual destino en la Academia de Intendencia.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica, nuestro buen amigo D. Narciso Celes, profesor de equitación militar retirado.

Le deseamos muchas felicidades.

Fallecimiento

Víctima de traídora enfermedad, cuando todo en este mundo le sonría, ha fallecido el estudioso joven D. Juan Roura Gomicia, hijo de nuestro buen amigo el ilustrado ayudante de Montes, D. Juan Antonio Roura. Nos asociamos muy de veras al dolor que con tan terrible desgracia ha experimentado la familia del joven finado.

Natalicio

Con felicidad ha dado á luz un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo el competente funcionario de esta Jefatura de Obras públicas, don Leopoldo Vizcaínos.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

De la Alcaldía

Entubamiento de la cacaera.

—En la sesión que esta noche celebrará el Ayuntamiento, el alcalde señor Cáceres piensa presentar una moción relacionada con el entubamiento de la cacaera de aguas.

Una reunión.—El alcalde señor Cáceres, ha celebrado esta mañana una reunión con los fabricantes de harinas, tratándose asuntos relacionados con dicha industria.

TRIBUNALES

El Juicio de hoy

Esta mañana se ha visto en esta Audiencia la causa seguida contra el vecino de Campo de Cuéllar, Vicente Pascual Gómez, por el delito de lesiones.

Defendió al procesado el distinguido letrado Sr. G. Zamarrigo, sustituido de procurador el Sr. González (don Alejandro).

La causa quedó pendiente de sentencia.

ESCUELAS Y MAESTROS

Licencias

Ha empezado á disfrutar la licencia de un mes concedida por la Dirección General, nuestro buen amigo el auxiliar de Contabilidad de esta Sección Administrativa, D. Antonio Montes.

—También D. Francisco Sánchez Lumbreras, director interino de la Escuela graduada de niños de Rianza, solicita del Rectorado Central, licencia para actuar en las oposiciones á plazas de 2.000 pesetas, turno restringido.

Pensión

Ha sido clasificada por la Junta Central de Derechos pasivos, con el haber anual de 350 pesetas, doña Felipa Casado, huérfana del maestro que fué de Honrubia.

La interesada puede pasar á la Sección Administrativa á recoger el certificado de clasificación ó autorizar á persona que lo efectúe mediante oficio firmado y visado por el señor alcalde del pueblo donde reside.

Clase de adultos

Don César Rodríguez, maestro de Sección de Rianza, solicita del Rectorado Central se le designe para desempeñar la clase de adultos en el año actual.

Cese

Ha cesado en la Escuela de Aldeanueva del Monte, el maestro interino D. Vidal Gómez, por pasar, en calidad de propietario, á otra de la provincia de Burgos.

Visita de inspección

El inspector de la 2.ª zona, señor

volviéndose á Gabriel, y acercándosele aún como para asegurarse si había oído bien, le repitió en voz baja, con una especie de interrogación:

—¿Tomar á Calais?

Gabriel inclinó afirmativamente la cabeza y respondió con una sonrisa dulce y serena:

—Tomar á Calais.

El duque de Guisa salió, y el vizconde de Ezmés dejó inmediatamente el Louvre.

XLIX

DIFERENTES PERFILES DE ESPADACHINES

Aloísa esperaba con ansiedad y angustia la vuelta de Gabriel, cuando desde una ventana baja le vió llegar al fin; levantó al cielo sus ojos, llenos de lágrimas, de felicidad y gratitud, y en seguida corrió á abrir ella misma la puerta á su amo querido.

—¡Bendito sea Dios que os vuelvo á ver! ¿Salís de Louvre? ¿habéis visto al rey?

—Le he visto—contestó Gabriel.

—¿Y bien?

—Es necesario esperar aún, mi buena nodriza.

—¡Esperar aún!—repitió Aloísa, juntando las manos.—¡Virgen santa! ¡qué penoso y terrible es esperar!

—Me sería absolutamente imposible si

Barcelona, ha visitado las Escuelas de Boeril, Corral de Ayllón, Ribota, Estebanveta, Grado, Madriguera, Muyo, Negrodo, Rianza, Riofrío de Rianza, Saldán, Santibáñez de Ayllón, Serracín, Valvieja, Villacorta y Alquítr.

Escuelas vacantes

Actualmente se hallan vacantes para su provisión interina las Escuelas siguientes: Para maestros; Trescasas, Aldeanueva del Monte, Ituero, Villobrada y Chavida.

Nombramiento

Por el Rectorado de Salamanca ha sido nombrado, en virtud de concurso de traslado, D. Severiano Sanz Marcos, actual maestro de Palazuelos, para la Escuela de Tala (Salamanca), con 625 pesetas de sueldo.

Maestro jubilado

Se ha recibido en esta Sección el certificado de clasificación del maestro jubilado D. Francisco Alarcón Martínez, y puede pasar á recogerlo cuando guste.

La guerra europea

Noticias varias

Sigue la batalla violentísima desde la desembocadura del Iser á la región de Lens. Según el comunicado francés, los aliados no sólo no han retrocedido un solo paso, sino que han avanzado entre Ipres y Roulers.

Sin embargo, otras noticias de carácter oficioso dicen que los alemanes ocupan La Bassée.

La nota alemana se limita á confirmar el paso del Iser, y á decir que han hecho á los ingleses 1.500 prisioneros, entre ellos un coronel y 28 oficiales.

—Las noticias de Rusia son otra vez contradictorias.

Los alemanes se atribuyen una ofensiva victoriosa en Augustow á Ivanogrod.

Los telegramas de Londres dicen que en Polonia no hay más que escaramuzas, y los de París, hablan de una batalla formidable ventajosa para los rusos.

La misma contradicción existe en las noticias de Galtzia.

—Unos aeroplanos han arrojado sobre Varsovia bombas, que han causado la muerte de 109 personas.

Nota oficial alemana

Noticias del cuartel general alemán fechadas el 25 por la mañana y facilitadas ayer por la Embajada:

«El día 24 hemos pasado con grandes fuerzas el canal entre Nieuport y Dixmude, después de encarnizados combates.

Nuestras tropas han logrado avanzar en diferentes puntos.

Hemos hecho prisioneros á 1.500 ingleses entre ellos un coronel y 28 oficiales.

Del Consulado de Barcelona

Barcelona 27. Noticias de la guerra facilitadas por el Consulado alemán:

«El cuartel general alemán comunica: Al Oeste del canal de Iser, entre Nieuport y Dixmude, en cuyas poblaciones está aún el enemigo, nuestras tropas atacaron á los aliados, que se defendieron muy bien.

La escuadra inglesa, que tomó parte en esta batalla, se vió obligada á retroceder por el fuego violento de nuestra artillería pesada. Tres buques sufrieron averías importantes.

En Ipres, la batalla continúa todavía, y al Sudoeste de dicha población y al Oeste del Lys nuestras tropas están haciendo progresos, atacando siempre; la lucha se sostiene con encarnizamiento, y en las poblaciones se combate en cada casa.

Los ingleses sufren grandes bajas; hoy han dejado en nuestro poder más de 500 prisioneros.

En el Norte de Arras, un contraataque francés fracasó completamente bajo nuestro fuego, sufriendo los aliados grandes pérdidas.

The Times escribe que si los alemanes ocupan Calais podrán en poco tiempo montar durante la noche sus baterías de grueso calibre, que impedirían á la escuadra acercarse á la costa. Y en cuanto á los submarinos

alemanes, podrían fácilmente llegar al puerto, porque están acostumbrados á recorrer grandes distancias.

SUCESOS LOCALES

Una mujer herida

En una casa de lenocinio de la calle del Cerrillo, un individuo sostuvo anoche con el ama de la misma, una acalorada discusión que terminó propiándole un fuerte garrotazo.

Victoriana Lozano Arroyo, de veintisiete años de edad, que este es el nombre de la golpeada, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, de una contusión y erosiones en el tercio medio y superior del antebrazo derecho.

NOTICIAS

El tiempo

Se han retirado las señales de lluvia, y la temperatura ha descendido notablemente.

Anoche marcó el termómetro dos grados sobre cero.

Sopla fuerte viento del Norte.

PARA EL DIA DE TODOS LOS SANTOS

Se venden y alquilan cirios en LA CONFIANZA, Cervantes, 6

Un ángel más

Ha subido al cielo un precioso niño de corta edad, hijo del inteligente músico de la Academia de Artillería, Ildefonso San Timoteo.

Nuestro pésame á la atribulada familia.

Una rifa

El número premiado en la rifa que tuvo lugar en el Asilo de Hermanitas de ancianos pobres, del objeto artístico que regaló S. A. la infanta doña Isabel de Borbón, fué el número 703.

Segovia 24 de Octubre de 1914.—El capellán, Florentino García Gutiérrez.

Beda

En la iglesia de San Andrés, se ha celebrado esta mañana el matrimonio del conocido oficial de sastre Eugenio Llanos, con la agraciada joven Julia Vázquez.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió á los invitados un delicado lunch en el Café Suizo.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

¡Una buena máquina!

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una máquina denominada la ZUROIDORA MECANICA, que es sin duda, de gran utilidad.

Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido ó remendado cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia ó en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto.

LA ZUROIDORA MECANICA, que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia por ser un auxiliar inestimable, de la mujer cuidadosa y económica. D. Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España remite LA ZUROIDORA MECANICA libre de gastos por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato les puede proporcionar, y al escribir á la casa pidiendo una, mencionar el DIARIO DE AVISOS.

Registro civil

Hoy se han inscripto en este Registro civil la partida de nacimiento del niño José Vizcaíno Sandoval, y la de defunción de Mariano San Timoteo Madrueto, de diez meses, y Juan Boura Gomicia, de diez y siete años de edad.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de C. r. r.

Boletín Religioso

Santos del día 29

Santos Narciso y Lucio.

Ortos para mañana

En las Dominicas durante todo el mes, tendrán lugar los ortos del Rosario.

Por la mañana, á las siete y media, misa, á las seis de la tarde, exposición, estación, rosario, letanía cantada, ejercicio del mes, reserva y salva.

—En las Carmelitas Descalzas.—A las diez, misa solemne con exposición, en la que oficiará el reverendo P. Superior de los Dominicos, predicando el R. P. Casimiro Fuentes, Franciscano. Por la tarde, á las cuatro y media, exposición, rosario, ejercicio, sermón, cántico y reserva, en la que oficiará el Reverendo Padre Prior de los PP. Carmelitas, predicando el Reverendo Padre Tomás Echevarría M. H. del I. C. de María.

ULTIMA HORA

(Por teléfono Madrid 28 (4,30 tarde)

De la guerra europea

El Sr. Dato informó al Rey de las noticias de la guerra que acusan pocas variantes en la situación de los beligerantes.

Despachando

con el Rey

Los ministros de Guerra y Marina despacharon con el Rey.

Se ha firmado un decreto autorizando al ministro de Marina para retirar de las Cortes el anterior proyecto de escuadra, y presentar otro reformado.

Azcárraga y Dato

Han celebrado una detenida conferencia los Sres. Dato y Azcárraga.

Este presentó al jefe del Gobierno una nota con los proyectos que quedaron pendientes en el Senado.

Los presupuestos

El Sr. Dato se ha puesto de acuerdo con el Sr. Besada con objeto de que se puedan aprobar rápidamente los presupuestos, buscando una inteligencia con las distintas agrupaciones parlamentarias.

A este efecto se discutirán detenidamente en la comisión asistiendo el señor ministro de Hacienda, y este determinará las concesiones que pueden hacerse.

De este modo, la discusión será breve en el salón de sesiones.

De Correos

y Telégrafos

Preguntado el Sr. Sánchez Guerra si mantiene el aumento en el personal de Correos y Telégrafos, ha dicho que sería una falta de respeto al Parlamento el no hacerlo, puesto que fueron las Cámaras las que votaron este crédito.

El no propuso la reforma.

El Parlamento decidirá en vista de las circunstancias si sostiene ó no ese aumento.

Guardia civil

También desiste el ministro, del aumento destinado á la Guardia civil.

Asuntos de los países neutrales

El Gobierno español continúa, en unión de los demás países neutrales, las negociaciones para intervenir en la curación de los heridos de guerra, y facilitar el canje de los prisioneros.

Huelga escolar

Continúa la huelga escolar, iniciada hace varios días.

Consejo

A las tres de la tarde se reunieron los ministros en Gobernación.

El Sr. Dato dijo que sería breve y que se trataría en él del proyecto de mar y tierra, y que se ocuparían de la labor parlamentaria.

El ministro de Gracia y Justicia llevó un expediente sobre reforma de la penitenciaría de Alcalá, y otro de la presidencia, sin interés.

El ministro de la Gobernación manifestó, que llevaba algunos asuntos de provincias.

Los demás ministros llevaron algunos expedientes.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	72,50
Amortizable.....	93,15
Nuevo amortizable.....	86,25
Acciones del Banco.....	440,00
Acciones de Tabacos.....	263,50

CAMBIOS

París á la vista, 3,50 pesetas por 100 francos.	
Londres á la vista.....	26,30

BERMÚDEZ

Para las Clases de Adultos

LENGUA PATRIA

Historia de la Literatura española, por L. Martínez Pineda, Inspector de 1ª Enseñanza de Madrid.

Libro de lectura indispensable en las clases de adultos, próximas á inaugurarse.

De venta, en la librería de DIARIO DE AVISOS. PRECIO, 1 PTA.

PREPARACION MILITAR

La antigua Academia del Comandante de Artillería D. PEDRO MENDEZ, unido ahora á muy acreditados y conocidos profesores de preparación, jefes de

INFANTERIA, ARTILLERIA E INGENIEROS MILITARES

se ha instalado en un espacioso local de la PLAZA MAYOR, NUMEROS 30, 31 Y 32, que se abrirá el 1.º de Noviembre.

Disponiendo de amplias clases, sala de estudio é higiénicos locales para internado, continúa abierta la matrícula en la dirección (segundo piso de la misma casa), proporcionándose los reglamentos que se soliciten.

VENTA DE LEÑAS

Se venden las carboneables de encina existentes en un trozo del monte de Villovela, de esta provincia.

La licitación por medio de pliegos cerrados se verificará el día 5 de Noviembre próximo, á las doce de la mañana, en Segovia, calle de Escuderos, núm. 4, y en Madrid, calle de la Princesa, núm. 10 (Palacio de Liria), con arreglo y sujeción al pliego de condiciones que está de manifiesto en dichos puntos y en poder del guarda mayor de dicho Villovela, y que desde esta fecha pueden ver cuantos deseen interesarse en esta venta.

Segovia 25 de Octubre de 1914.

Consultorio de enfermedades secretas

D. Florencio Guedán

Médico ex alumno interno del Hospital de San Juan de Dios

ANCHA DE SAN BERNARDO, 62, PRAL.

MADRID

TRATAMIENTOS MODERNOS

—CONSULTAS POR CORREO—

Pérdida

de un libro de apuntes y cuatro décimos; de Santa Lucía, carretera de San Rafael y Espinar.

La persona que se lo encuentre puede entregárselo á Luis de Andrés, lechero de San Millán, en Segovia.

PASTOS

Se arriendan en el Zorroclín, término de Zamarramala, para 200 reses lanaras de invierno y primavera.

Para tratar con Mariano Sanz, en dicho pueblo.

PERDIDA

Se suplica á la persona que se haya encontrado un perro de raza «Séter» color canela, que atiende por King, lo devuelva ó dé aviso en la calle de Caballares, núm. 20, piso segundo.

La persona que haga este favor será gratificada.

ALMONEDA

Puertas, estufas y una cocina con bullidor y termo para cuarto de baño y calefacción por agua caliente, barata. En buen uso.

24, INFANTA ISABEL 24

SE ARRIENDAN

unas catorce obradas de pastos de regadío y secano de la finca «Perellá», de Villacastín, con magnífico encerradero.

Para tratar, con José Alonso, en Villacastín.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.—FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

**No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.**

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura infensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del temperante.

MUESTRA GRATUITA. Dadas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por favor escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres.

Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre; Juan Bravo 47, y Plaza Mayor.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados a grave

JUAN MARGARETO

5 CALLE DE CERVANTES S.-SEGOVIA

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial paraconvalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinoso» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, a 3 pesetas kilo y 80 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

VINI DE PEPTONA ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.

Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Fuente Vallecas.

De venta en las principales Farmacias.

INYECCION CUBAS

VEINTE AÑOS DE ÉXITOS

Cura las Hemorragias por antiguos y rebeldes que sean a otros tratamientos. No producen estrecheces al orgánulo.—Precio: 3 pías.—Por correo, 3,50.

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15.—MADRID.

CREMA PRESERVATIVA CUBAS

Única preparación que evita la acortosis e impide la evolución de cualquier enfermedad contagiosa.—¡Más vale prevenir que curar!—Comprobado por los Doctores Roux y Metchnikoff.

Precio: 3 pesetas.—Por correo, 3,50

Depósito: Farmacia del autor, HUERTAS, 15.—MADRID

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK, CUBA, MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO
Servicio mensual, saliendo de Bil-

bao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singaper, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singaper y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa, el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasejes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

¡NOVEDAD!

La Zurcidora Mecánica

CON ESTE APARATO

hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

Medias, calcetines y tejido de todas clases, sea algodón, lana, seda o hilo.

No debe faltar en NINGUNA familia

Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica, va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Se vende libre de gastos previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal ó mutuo. No hay catálogos.

Máximo Schneider

Paseo de Gracia, 97. Barcelona

BALNEARIO DE LIÉRGANES

No hay medicamentos ni aguas más eficaces y seguras que éstas de Liérganes para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmones; curan la predisposición a la tisis y a contraer catarros y pulmonías; se emplean con gran éxito en los infartos del hígado, congestiones de la matriz e intestines, y en los cólicos nefríticos.

Instalación la más perfecta de España. Hay Ferrocarril, Telégrafo, Giro postal, Garaje.

Pídase la Guía y cuantas noticias se deseen al Administrador del Balneario de Liérganes (Santander).

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

50 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Calastino Vasagati

Plaza Mayor, 41